



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

Февраля
1955 г.

№ 25 (5191) || Цена 20 коп.



Проголосуй за прекрасное будущее!

У ТЕБЯ сегодня большой день. Ты его очень ждал, готовился к этому дню. Брал высокие производственные обязательства, приурочивал к знаменательной дате — 27 февраля 1955 года — свои трудовые победы. Сейчас обязательства выполнены. Родина получила от тебя и твоих товарищей дорогие подарки: тонны сверхпланового металла, новые машины, приборы, механизмы.

У тебя чудесное настроение сегодня. И не у тебя одного. Весь город проснулся рано, оделся в наряд, сотканный из электрических огней, зашумел веселыми голосами, песнями. И не только твой город. Все города, села, заводские и станционные поселки РСФСР и других братских республик встречают сегодняшний день как большой праздник. От сознания этого еще лучше на

сердце, еще значительнее, веселее твоя радость. Но прислушайся к самому себе, взглядишь в лица своих друзей и товарищей, даже незнакомых прохожих. Ты правильно угадаешь за их праздничным настроением некоторую озабоченность, серьезность. Ты почувствуешь это и в себе самом.

Отчего это? И ты и все граждане твоей республики сегодня—избиратели. В селе, в городе, где ты живешь, в республике выбирается власть. Вот почему к праздничности и большой радости примешивается еще и торжественная деловитость.

Эта деловитость появилась не сегодня. Избиратели очень ответственно отнеслись к выдвижению кандидатов в депутаты, к проведению всей избирательной кампании. На предвыборных собраниях в цехах заводов, колхозах, учреждениях, учебных заведениях они называли кандидатами лучших из лучших.

Большая ответственность сказать народу: «Это — человек, достойный стоять у власти». Избиратели говорили так только о людях, которых очень хорошо знали. Не высотой занимаемого поста определяется у нас авторитет человека. Самоотверженный труд, глубокая убежденность и беспредельная честность по отноше-

нию к народу — вот качества, по которым мы судим о людях. Кандидатами в депутаты местных, областных Советов и Верховного Совета РСФСР зарегистрированы люди, именно за эти качества уважаемые народом, именно этим завоевавшие доверие.

В избирательных бюллетенях — имена самых простых советских людей, беспредельно преданных народу. Люди, за которых ты идешь сегодня голосовать, — представители и избранники народа. Им очень близки, понятны запросы и желания трудящихся, они видят жизнь глазами простого человека — труженика, и в этом их сила, в этом залог того, что не покладая рук будут они работать на благо нашего общества, на благо народа.

В прошлые выборы народ избрал в Советы таких же достойнейших своих представителей — кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Рабочие, инженеры, колхозники, ученые, коммунисты и беспартийные, они самоотверженно трудились для народа. Годы, прошедшие между последними выборами и сегодняшним днем, были годами больших достижений, годами новых трудовых побед. Намечился крутой подъем в сельском хозяйстве. Уверенными шагами идет вперед наша советская индустрия, развиваются культура, наука.

То, что рассказывается сегодня в нашей газете об успехах, достигнутых за четыре знаменательных года, убедительно доказывает преданность Советов своему народу, доказывает, что советская система государственного правления — единственно правильная система.

Пойди, молодой избиратель, и проголосуй за простых, честных, передовых советских людей — коммунистов и беспартийных. Они — из народа и они самоотверженно будут отстаивать интересы народа. Будут охранять твой мирный труд, твоё счастье.

Проголосуй за прекрасное будущее!



Плакат худ. Б. ГОЛОМИДОВА.

Молодежь встречает выборы трудовыми успехами

Коллектив комсомольско-молодежной мартеновской печи № 5 добился в январе звания лучшего агрегата Ново-Тагильского металлургического завода. С еще большим подъемом молодые сталевары работают в феврале. На протяжении всего месяца бригады Владимира Лукьянова, Степана Пикуды и Василия Ярославцева дают на своей печи скоростные плавки.

За двадцать дней февраля они уже сварили 34 скоростных плавки, выдав сверх плана 853 тонны первосортной стали.

Напряженной трудовой жизнью живет коллектив цеха сборки крупных узлов на Уралмашзаводе. Недавно комсомольско-молодежной бригаде Алексея Мухина поручили собрать рольганг для толстолистового прокатного стана. Это ответственное задание было выполнено на несколько дней раньше срока. Собранный бригадой Мухина узел отлично выдержал испытание и теперь готов к отгрузке.

Молодой машинист электровагона Александр Тешевиков водит поезда на участке Гороблагодатская—Бисер. Только в феврале он перевез более 3 000 тонн сверхпланового груза, а несколько дней назад Александр Тешевиков провел состав, вес которого был на 500 тонн выше нормы.

Угольщики второго разреза треста Волчанскуголь дали слово ко дню выборов завершить месячный план добычи угля. План двадцати дней февраля коллектив разреза выполнил на 110 процентов, выдав Родине тысячи тонн угля сверх задания.

22 февраля комсомольско-молодежная смена Николая Мерзлякова выдала последние тонны угля в счет плана текущего месяца.

Говорят молодые избиратели Мое счастье

Как ни быстро идет время — жизнь опережает его. Четыре года назад я был еще студентом Уральского политехнического института, а 27 декабря прошлого года я защитил диссертацию. Сама ее тема, посвященная путям улучшения ваграночного кокса, горячо интересует литейщиков многих предприятий не только нашей области. Вот почему множество людей — работники Уралвагонзавода в Нижнем Тагиле, цементного завода в Невьянске, егоршинские угольщики, научные работники и другие оказывали мне самую широкую помощь, вместе со мной стремились улучшить качество кокса, а значит, снизить брак в литейном производстве.

Радость такого научного исследования, за успех которого болеют простые советские люди, возможна только в нашей стране.

В. БУТОРИН, кандидат технических наук,

Три знаменательные перемены в моей жизни

Так уж повелось: каждый год обязательно приносит нам что-нибудь новое, хорошее. Но мы настолько привыкли к этому, что порой и не замечаем таких знаменательных изменений. Так и сейчас. С прошлых выборов в Верховный Совет нашей республики прошло четыре года. Прожил я их — работал, учился, а сегодня оглянулся на прошлое и даже удивился: сколько, оказывается, замечательных событий было у меня за это время!

Первое — это, конечно, успехи в работе. На завод я пришел еще в 1942 году, освоил профессию токаря, работал по пятому разряду. На этом, как говорят, «трудовом посту» я встретил и прошлые выборы. А через год меня назначили уже сменным мастером на один из участков цеха нестандартных инструментов. Участок наш работает неплохо, но мы постоянно стараемся наращивать темпы: ведь нашему цеху выпала большая честь — выполнять заказы для

сельского хозяйства. А это особенно важно, особенно ответственно сейчас.

Вторым событием в моей жизни за эти годы было то, что я стал семьянином, женился. Жена моя, Ирина, — тоже работница нашего завода — заточница инструментального цеха. Завод нам дал квартиру в благоустроенном доме. Вместе с Ириной ежемесячно зарабатываем до двух с половиной тысяч рублей. А поэтому и материально живем тоже хорошо.

И, наконец, третье и самое главное изменение: в 1952 году я вступил в ряды Коммунистической партии. А ведь именно ей и Советской власти, которой я без раздумий отдам свой голос, мы обязаны и всеми знаменательными переменами, и нашим большим, настоящим счастьем.

Д. ПЕРОВ,
сменный мастер
Свердловского
инструментального завода.

Молодежь встречает выборы трудовыми успехами

На полях еще лежит глубокий снег, а в Малаховской МТС уже все готово к весенне-полевому работам. Последний трактор вышел из ремонта 10 февраля, на 50 дней раньше срока! Заботливыми руками механизаторов исправлены все плуги, культиваторы, сеялки.

Но в мастерских МТС по-прежнему шумно. В полном разгаре ремонт комбайнов. Коллектив станции решил закончить его на три месяца раньше и успешно выполняет свое слово. Из 39 машин 17 уже готовы.

Большая заслуга в успешном ходе и высоком качестве ремонта по праву принадлежит токарю-универсалу Александру Прыткову. В прошлом году комсомолец Александр Прытков был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Ничего он работает еще лучше. По примеру механизаторов Ирбитской МТС он сделал специальное приспособление для обработки поршневых колец, которое ускорило ремонт дизельных тракторов.

Четыре года назад Валентина Жиликова впервые вошла на скотный двор Ницинского совхоза. А сейчас ее имя хорошо известно дояркам всей области.

Применяя различные рационалы кормления и четырехкратное доение, Валя в прошлом сельскохозяйственном году довела удой от каждой фуражной коровы своей группы более, чем до 6 тысяч килограммов молока, а от отдельных коров-рекордисток надоила по 8 500—9 500 килограммов.

В этом году молодая доярка взяла обязательство получить от каждой коровы по 9 тысяч килограммов молока. День выборов Жиликова встретила хорошим трудовым подарком. За зимние месяцы она надоила около 1 100 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил следующие вопросы:

Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» (докладчик — секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин А. Н.);

Об обмене комсомольских документов (докладчик — секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Кочемасов В. И.);

Об участии советской молодежи в V Всемирном фестивале молодежи и студентов в Варшаве (докладчик — председатель Антифашистского комитета советской молодежи тов. Романовский С. К.).

По обсужденным вопросам Пленум ЦК ВЛКСМ принял соответствующие постановления.

В поход за выращивание кукурузы!

К комсомольцам и комсомолкам, ко всей сельской молодежи Советского Союза

Дорогие товарищи!

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза принял постановление «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Коммунистическая партия, руководствуясь учением великого Ленина о всемерном развитии крупной машинной промышленности и электрификации страны, уделяет сейчас, как и прежде, главное внимание дальнейшему подъему тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства и неосокрушимой обороноспособности нашей Родины, источник неуклонного роста благосостояния советского народа. На базе непрерывного роста тяжелой индустрии развиваются легкая, пищевая и другие отрасли промышленности, развивается крупное социалистическое сельское хозяйство.

Пленум ЦК КПСС наметил программу борьбы партии и всего народа за дальнейший подъем зернового хозяйства и одного из отстающих участков сельского хозяйства — животноводства. Партия поставила ясную, конкретную и боевую задачу: к 1960 году обеспечить валовой сбор зерна в стране — не менее 10 миллиардов пудов в год. За это же время увеличить производство: мяса и сала — в 2 раза, молока — в 2 раза, яиц — в 2,2 раза, шерсти — в 1,8 раза.

Вдумаясь в эти цифры, и мы увидим новый расцвет нашего социалистического сельского хозяйства. В них ярко выражена неустанная забота Коммунистической партии о дальнейшем развитии народного хозяйства и подъеме благосостояния трудящихся. У нас будет больше продовольственных продуктов и сырья для легкой промышленности.

Каждый советский человек, принимая близко к сердцу указания партии, превосполнен горячего желания стать активным участником в осуществлении этого большого всенародного дела.

Для успешного развития животноводства требуется прежде всего иметь вдоволь различных кормов, без чего невозможно добиться повышения продуктивности коров, свиней, овец, птицы.

Многолетний опыт показывает, что прекрасным кормом скоту является кукуруза. Ей принадлежит решающее значение в деле обеспечения скота концентрированными и сочными кормами.

Кукуруза — поистине чудесное растение, дающее зерно, силос и зеленый корм. Она прекрасно растет и на юге нашей страны, и в условиях севера. Высокая урожайность, богатство питательными веществами — вот в чем необычайная ценность кукурузы. По питательности один килограмм кукурузного зерна заменяет почти полтора килограмма овса. Пятьсот центнеров зеленой массы кукурузы — это 200 центнеров молока, или 8,5 центнера масла!

Пленум Центрального Комитета партии указал, что кукуруза должна получить широкое распространение во всех районах страны. Пленум поставил задачу — довести к 1960 году посевную площадь кукурузы не менее чем до 28 миллионов гектаров.

Колхозы, МТС, совхозы имеют все для того, чтобы успешно решить эту задачу.

Кукуруза в сравнении с другими культурами перестала быть трудоемкой культурой. Теперь имеется возможность производить посевы кукурузы квадратно-гнездовым способом, вести механизированную обработку в двух направлениях и убирать урожай комбайнами. Словом, выращивание кукурузы повсеместно и есть тот ключ, который открывает двери в кладовую, богатую молоком, мясом и маслом!

ЦК ВЛКСМ призывает комсомольцев, всю сельскую молодежь активно взяться за выращивание кукурузы и продвижение ее во все уголки нашей Родины!

В различных районах страны имеется уже богатый опыт выращивания высоких урожаев кукурузы.

Кто из нас не слышал о замечательном мастере высоких урожаев кукурузы Марке Евстафьевиче Озерном из колхоза «Черный партизан», Днепропетровской области, который в 1949 году собрал рекордный урожай — 224 центнера зерна кукурузы с гектара. Это из его трудовых рук, из рук его последователей получают многие колхозы нашей страны семена «партизанки», дающие отличные урожаи.

В Белоруссии растили кукурузу в минувшем году почти полторы тысячи молодежных звеньев. Они добились больших успехов. Первенство в соревновании одержало звено Любы Бельской из колхоза имени Молотова, Брагинского района, Гомельской области. С каждого из 12 гектаров это звено собрало 1150 центнеров зеленой массы кукурузы!

В Чувашской АССР комсомольцы молочнотоварной фермы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, получили по 800 центнеров silage массы с гектара, а с площади шесть гектаров собрано по 166 центнеров с гектара зерна кукурузы в початках.

И в северных областях кукуруза приносит высокие урожаи. 30 молодежных звеньев Архангельской области получили в прошлом году от 500 до 900 центнеров зеленой массы кукурузы на каждом гектаре.

Комсомольцы, юноши и девушки, в поход за выращивание кукурузы! Дружно, с комсомольским задором возьмемся за это дело, вовлечем в борьбу за высокие урожаи кукурузы всю молодежь колхозов, МТС и совхозов!

ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС:

— посоветуйтесь с партийными организациями, правлениями колхозов, руководителями совхозов, МТС и, не мешкая, создавайте молодежные звенья по выращиванию кукурузы, выдвигайте руководителями звеньев наиболее энергичных, трудолюбивых, авторитетных юношей и девушек;

— вместе с правлениями колхозов и руководителями совхозов уже теперь определите наиболее подходящие земельные участки для посева кукурузы и организуйте на них снегозадержание;

— начинайте уже сейчас заготовку и вывозку на поля местных удобрений; чем лучше удобрите землю, тем выше будет урожай кукурузы;

— проявите заботу о семенах: подсчитайте, сколько их потребуется для звена, как лучше подготовить их к севу. Возможно шире продвигайте на поля гибридные семена, являющиеся наиболее урожайными;

— организуйте изучение молодежью агротехники и передового опыта возделывания кукурузы, шире используйте для этого различные формы: лекции, беседы передовиков и специалистов, обсуждение брошюр о работе лучших звеньев, просмотры кинофильмов;

— не теряя времени, составляйте вместе с бригадами, агрономами и опытными мастерами агротехнические планы звеньев;

— добивайтесь сева кукурузы только квадратно-гнездовым способом, позволяющим полностью механизировать обработку посевов;

— своевременно проявите заботу о культивации междурядий, обработке их в двух направлениях, а также искусственном опылении посевов. Обратите внимание на то, чтобы в каждом гнезде оставалось,

как правило, по два растения — это позволит получить полноценные початки.

В подготовке к весне нет мелочей. По-хозяйски предусмотрите все заранее, чтобы никакие случайности не помешали провести сев кукурузы в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Начинайте, товарищи, уже сейчас заботиться о том, чтобы во-время были подготовлены силосные сооружения. Приведите в порядок имеющиеся силосные башни, траншеи и ямы, выберите места для строительства новых, заготовляйте строительные материалы, приступайте к строительству.

Большие обязанности возлагаются на механизаторов, от которых зависит качество обработки почвы, посева и ухода за посевами, а значит, и судьба урожая. Крепче содружество механизаторов с молодежными звеньями!

ЦК ВЛКСМ призывает вас, молодые механизаторы:

— еще и еще раз проверьте, хорошо ли отремонтированы у вас тракторы, чтобы ни минуты не простаивали они в поле;

— позаботьтесь о том, чтобы своевременно были переоборудованы и отремонтированы селки для квадратно-гнездового сева кукурузы;

— овладейте мастерством делать точные квадраты, строго соблюдайте агротехнику возделывания кукурузы.

Богатый урожай кукурузы, собранный с каждого гектара посевов, будет хорошей оценкой вашего труда!

Комсомольцы и молодежь южных и центральных районов Украины, комсомольцы и молодежь Молдавии, Северного Кавказа и Закавказья! В новых районах возделывания кукурузы от вас ждут добротных семян. Добивайтесь всемерного расширения посевов этой культуры, лучше ухаживайте за семеноводческими участками!

Комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов Черноморского побережья Грузии и Краснодарского края, а также районов Средней Азии, где много тепла и влаги! Выступайте застрельщиками получения двух урожаев кукурузы в год! Приложите к этому государственному делу свои руки, свой опыт, свое усердие!

Молодые агрономы, специалисты сельского хозяйства! Молодежь нуждается в ваших знаниях, в вашей практической помощи, в вашей повседневной поддержке. Вооружайте юношей и девушек знаниями агротехники возделывания кукурузы, обобщайте и настойчиво пропагандируйте передовой опыт!

Дорогие товарищи, юноши и девушки!

Выходите на соревнование! Пусть соревнуются звено со звеном, бригада с бригадой! Не пожалеем сил для того, чтобы повсеместно вырастить уже в нынешнем году высокие урожаи кукурузы!

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи уверен, что все комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки колхозов, машинно-тракторных станций, совхозов примут самое активное участие в решении задач, поставленных Пленумом Центрального Комитета партии. Советская молодежь вместе со всем народом возьмется по-деловому, с задором и рвением за развитие общественного животноводства, поможет партийным организациям сделать эту важную отрасль сельского хозяйства высокопродуктивной.

Центральный Комитет ВЛКСМ.

Все силы молодежи — на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС!

Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ обсудил вопрос «Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». С докладом по этому вопросу выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шеленин А. Н.

Участники Пленума горячо поддержали постановление январского Пленума ЦК КПСС и решения второй сессии Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что вместе со всем советским народом над претворением в жизнь исторических решений партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства активно трудятся комсомольцы и молодежь. По зову Коммунистической партии в 1954 году на освоение целинных и залежных земель выехало свыше 100 тысяч юношей и девушек. Выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, комсомольские организации направили на работу в животноводство около 200 тысяч юношей и девушек. Комсомольцы и молодежь ряда областей активно участвовали в заготовке кормов для общественного животноводства, выращивании высоких урожаев кукурузы. Молодежь промышленных предприятий и строек борется за успешное выполнение заказов для сельского хозяйства.

Но наряду с этим Пленум отметил, что комсомольские организации колхозов, МТС, совхозов, райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ЦК ЛКСМ союзных республик медленно выполняют указания сентябрьского Пленума ЦК КПСС о повышении роли комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства. Комсомольские организации слабо помогают партийным и сельскохозяйственным органам в борьбе за повышение продуктивности и рост поголовья скота, не обращают порой внимания на факты, когда некоторые молодые животноводы, в том числе и члены ВЛКСМ, нерадиво относятся к своим обязанностям, имеют низкие показатели в работе.

Волеприимая поставленные Пленумом ЦК КПСС задачи по дальнейшему увеличению производства в стране зерна и продуктов животноводства, как боевое задание партии, Пленум ЦК ВЛКСМ указал в своем решении, что первоочередной задачей комсомольских организаций является мобилизация сил комсомольцев, всей молодежи на активное

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

участие в осуществлении решений Пленума ЦК КПСС.

Пленум ЦК ВЛКСМ рекомендовал организовать изучение постановления Пленума ЦК КПСС во всех комсомольских организациях, разъяснить молодежи, что участие в борьбе за увеличение производства зерна и продуктов животноводства является ее важнейшей обязанностью. Долг членов ВЛКСМ — быть примером для всей молодежи в труде, в осуществлении поставленных Пленумом ЦК КПСС задач.

Комсомольские организации призваны мобилизовать всю сельскую молодежь на борьбу за повышение урожайности зерновых культур на всех площадях, за высокую культуру земледелия, за ликвидацию потерь урожая. Комсомольские организации должны отобрать и направить в ближайшее время для работы в районы освоения целинных и залежных земель не менее 112 тысяч человек из числа добровольцев — юношей и девушек.

Одним из самых боевых дел комсомольских организаций колхозов, МТС, совхозов, райкомов, обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик и ЦК ВЛКСМ, говорится в постановлении Пленума, является оказание всемерной помощи партийным и советским органам в осуществлении поставленной Пленумом ЦК КПСС задачи по возделыванию кукурузы во всех районах страны. Комсомольским организациям колхозов, МТС и совхозов по согласованию с правлениями колхозов и руководителями совхозов рекомендовано создать до весеннего сева молодежные звенья по выращиванию кукурузы; добиваться выделении под посевы кукурузы хороших земельных участков; организовать уже сейчас вывозку на эти участки удобрений; широко внедрять лучший опыт выращивания кукурузы. Позаботиться, чтобы своевременно были переоборудованы и отремонтированы селки для квадратно-гнездового сева. Комсомольские организации должны добиваться, чтобы посев кукурузы повсеместно был проведен квадратно-гнездовым способом.

В оставшиеся до весеннего сева время необходимо совместно с правлениями колхозов и специалистами сельского хозяйства организовать обучение звеньевых и членов молодежных звеньев агротехнике возделывания кукурузы. Пленум рекомендовал соз-

давать кружки, проводить беседы, лекции, доклады, встречи с передовиками и специалистами сельского хозяйства, издавать листовки, плакаты, рассказывать о выращивании кукурузы на страницах молодежных газет и журналов. Пример в изучении агротехники возделывания кукурузы должен показать комсомольский актив.

Обкомам, крайкомам комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик рекомендовано организовать соревнования районных комсомольских организаций и молодежных звеньев за внедрение и выращивание высоких урожаев кукурузы.

Комсомольским организациям нужно обеспечить активное участие комсомольцев и молодежи в борьбе за создание прочной кормовой базы, в строительстве животноводческих помещений и силосных сооружений, в механизации трудоемких процессов в животноводстве. Необходимо продолжить работу по направлению комсомольцев и молодежи на фермы; наиболее подготовленных комсомольцев рекомендовать заведующими фермами колхозов и совхозов.

Пленум предложил комсомольским организациям усилить массово-политическую работу среди сельской молодежи, развернуть пропаганду зоотехнических знаний, чаще устраивать лекции и доклады, организовывать показ кинофильмов по вопросам животноводства; добиваться, чтобы на каждой животноводческой ферме имелся красный уголок.

Центральный Комитет ВЛКСМ выразил уверенность в том, что комсомольцы и молодежь будут проявлять свою инициативу и почин, станут зачинателями новых славных дел, которые помогут нашему народу под руководством Коммунистической партии Советского Союза успешно выполнить задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС, обеспечить новый подъем благосостояния трудящихся нашей Родины.

Участники Пленума заслушали и обсудили доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Кочемасова В. И. об обмене комсомольских документов. Пленум решил провести в период с 1 января 1956 г. по 1 января 1957 г. обмен комсомольских документов — комсомольских билетов и учетных карточек.

Доклад об участии советской молодежи в V Всемирном фестивале молодежи и студентов в Варшаве сделал председатель Антифашистского комитета советской молодежи тов. Романовский С. К. Пленум принял по этому вопросу постановление.

Соберем по 600 центнеров зеленой массы с гектара

Комсомольско-молодежное звено по выращиванию кукурузы приступило к работе

Молодые колхозники сельхозартели «Совет Сталина», Еланского района, с большим вниманием слушали по радио Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ к молодежи страны. Этот призыв встретил самый горячий отклик в сердцах молодых колхозников. Комсомольцы ринулись помочь родной артели в подеме продуктивности животноводства и своими силами вырастить высокие урожаи кукурузы на корм скоту.

Партийная организация и правление колхоза поддержали энтузиастов. Тут же было создано комсомольско-молодежное звено по выращиванию кукурузы. Желающих ответить на призыв Центрального Комитета комсомола настоящим делом оказалось много, гораздо больше, чем требовалось. Звеньевой назначили энергичную, настойчивую комсомолку Галину Панкратьеву.

Члены звена попросили правление выделить им под посевы

кукурузы участок в 16 гектаров и ринулись вырастить на каждом из них по 600 центнеров зеленой массы.

Для того, чтобы получить такой урожай, молодежь вместе с агрономом Александром Александровичем Антроповым разработала комплекс агротехнических мероприятий. Решено до 1 апреля на каждый гектар участка вывезти по 40 тонн перегноя, а во время предпосевной культивации внести по 3—4 центнера суперфосфата, по 2—3 центнера аммиачной селитры и по 1,5 центнера калийной соли. В вывозке перегноя членам звена высокого урожая обещают помочь все комсомольцы и молодежь колхоза.

— Вырастим на своем участке отличный корм для нашего скота! — заявили комсомольцы. И уже на следующий день дружно взялись за дело: на новый участок под кукурузу вывезены первые десятки возов навоза.

Снова добьемся богатого урожая кукурузы

Один участок на полях колхоза имени Ленина, Пышминского района, прошлым летом невольно обращал на себя внимание. Издали казалось, будто здесь каким-то чудом вырос густой яркий зеленый лес. А когда настала пора уборки, с каждого из девяти гектаров этого участка сняли по 900 центнеров сочной свежей зелени кукурузы.

Это была большая победа горячих энтузиастов новой силосной культуры. В подготовке к севу, посадке, уходе за ней самое го-

рячее участие приняли молодые колхозники. Комсомольцы Александр Ватков, Зоя Зубакина, Нина Турыгина, Геннадий Раков и молодая колхозница Любовь Ваткова добились редкого в условиях Урала урожая.

Этой весной колхоз посев 40 гектаров кукурузы. И снова комсомольцы решили взять это трудное дело в свои молодые руки. На участках, предназначенных под кукурузу, они уже провели снегозадержание и начинают вывозить навоз.

Бригады молодых строителей

Коллектив механизаторов нашей МТС, обсуждая решения январского Пленума ЦК КПСС, решил в зимний период оказать практическую помощь колхозам в строительстве.

В колхозе им. Ленина мы решили построить коровник на 90 голов, в колхозе «Большевик» — телятник, а в колхозе им. Жданова — механизированный ток. Для этого создали три строительные бригады, и в колхозе им. Жданова уже приступили к вывозке и распиловке леса. К строительной площадке механизаторы подвезли 732 кубометра строительных материалов, распилили 120 деревьев, вырезали больше ста брусьев.

В строительной бригаде в колхозе им. Жданова — исключительное комсомольское и молодежь. Плотники подобраны из трактористов, бригадиров, комбайнеров. Руководит ими коммунист Петр Филиппович Берсенева.

Коллектив молодых строителей дал обещание все плотничные работы на механизированном току закончить в марте.

В ближайшее время приступит к работе бригада Петра Ивановича Шалапугина, которая будет строить скотный двор в колхозе им. Ленина.

Е. ЧЕРДЫНЦЕВ,
директор Буткинской МТС.

ГОРЕНИЕ

Млеют руки в кистях от усталости, —
Счет потерян давно кирпичам —
Далеко пареньку до старости,
А не спится порой по ночам.

Но не слава волнует так голову,
Что не хочется даже и спать:
Новый метод придумался здорово —
Надо завтра ж его испытать.

Молодых, беспокойных нас множество,
С волевыми чертами лица;
Может быть, и излишне тревожатся
Беспокойные наши сердца.

То колосья пшеницы клонятся,
То в турбине бурлит вода...
Не от мыслей худых бессонница
Посещает нас иногда.

Выдвигают тебя избиратели
Кандидатом в Верховный Совет
И, как в детстве, к мальчишке-мечтателю
Снова заполночь сон лишь придет.

Млеет тело порой от усталости,
Завтра ж снова на стройку, к печам...
Нам еще далеко до старости,
А не спится порой по ночам.

И. БЕЛЯЕВ

★

За время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в нашей области проведены большие работы по развитию теплично-парникового хозяйства. В колхозах вырастают «цехи» и «фабрики» ранних овощей.

Огромную помощь в этом оказывают сельскому хозяйству промышленные предприятия. Только с их участием в этом году в колхозах построено 43 теплицы общей площадью 11,6 тысячи квадратных метров, парников на 107,8 тысячи рамочных мест, изготовлено более 80 миллионов торфоперегнойных горшочков. Кроме того еще строится 48 теплиц с общей площадью 15,6 тысячи квадратных метров.

Одна из таких теплиц с водяным обогревом скоро будет построена в колхозе «Победа», Арамилевского района. Строительство ее ведут шефы колхоза — рабочие Свердловского завода эбонитовых изделий.



НА СНИМКЕ: рабочие завода Виктор Конев и Константин Кузин за монтажом стеллажей.

Снимок И. ПАШКЕВИЧА.



Меняется облик городов и сел нашей области. Их украшают кварталы новых благоустроенных жилых домов, клубы, магазины, кинотеатры. В Свердловске почти полностью реконструируется одна из центральных магистралей города — улица имени Свердлова. Вот сооружается жилой дом для рабочих механического завода «Строммашина». Здесь широко применяют прогрессивный метод возведения зданий — железобетонные конструкции.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежная бригада каменщиков Михаила Ковалева укладывает железобетонные панели перекрытий.

Все мечты сбываются

У каждого человека есть своя большая мечта, своя цель в жизни. Была такая мечта и у меня. Когда я поступила в Свердловское ремесленное училище № 3, мне очень хотелось в совершенстве овладеть своей специальностью токаря.

И вот наступил 1952 год, год моего окончания училища. Самым радостным был для меня день, когда я сдала государственный экзамен по токарному делу и мне присвоили 5-й разряд. Училище я окончила с отличием.

В том же году я пришла работать в сборномеханический цех по выпуску тракторных запчастей на Свердловском заводе транспортного и тяжелого машиностроения. Прошло четыре месяца моей самостоятельной работы и вот из газет я узнала о новом методе обработки деталей — силовом резании. Тогда же мелькнула мысль: не начать ли и мне работать по-новому?

Это желание укрепил во мне

инженер нашего цеха Константин Сергеевич Кондрашев.

И вот мы с подругами начали работать по-новому. До этого приходилось обрабатывать 250 — 260 деталей — это немало больше нормы. А применив силовое резание, мы сразу увеличили производительность труда. Сначала давали 400 деталей за смену, а теперь — 500—600.

И еще одно большое событие произошло у меня за эти годы: я решила продолжить учебу. Ныне учусь в 8 классе школы рабочей молодежи.

В день выборов я побываю на участке не только как избиратель, чтобы проголосовать за свою власть, которая помогла мне осуществить все мечты. Последние несколько лет я активно участвую в художественной самодеятельности. 27 февраля наша бригада даст на участках четыре концерта.

М. МИТРОФАНОВА,
токарь.

Знаменательных ПОДЪЕЗДОВ

Цифры и факты

За четыре года — с 1951 по 1954 — благодаря внедрению новой техники, передового опыта, непрерывному росту производительности труда валовая продукция всех предприятий нашей области возросла свыше чем в полтора раза.



Сегодня металлургические заводы Свердловской области выдают чугуна на 40,2 процента больше, чем это было в 1950 году. Производство стали увеличилось на 48,3 процента, проката — на 43,5 процента.

Для все время увеличивающегося строительства в нашей области необходимо очень много цемента. Производство этого замечательного материала растет у нас с каждым годом. В 1954 году цемента в области произведено на 81 процент больше, чем в 1950 году.

Используя новую технику, изо дня в день все больше черного золота дают заводам Урала угледобытчики. В течение 1954 года они добыли каменного угля в полтора раза больше, чем в 1950 году.



Свердловская область — край электростанций. Электроэнергия находит у нас самое широкое применение — с ее помощью плавится сталь и готовятся корма на животноводческой ферме колхоза, свариваются металлоконструкции и исцеляются болезни.

За семь месяцев прошлого года в области получено электроэнергии столько же, сколько было получено за весь 1950 год.

За четыре года предприятия Свердловской области освоили много новых видов продукции. Среди них новые металлорежущие станки, передовые буровые установки, мостовые краны, паровые турбины. Трудящиеся села получили с заводов области стогометатели, автопоилки, универсальные кормодробилки, полевые радиостанции «Урожай».

Трудящиеся области ныне пользуются в быту холодильниками и стиральными машинами со свердловской маркой.



1 820 000 — это число квадратных метров новой жилой площади, новые дома и общежития, построенные в области с 1951 по 1954 год. Помимо этого в области построено 138 новых школ, 97 детских садов и свыше 70 детских больниц.

С 1951 по 1954 год вступили в строй 84 крупных промышленных предприятия.

В Нижнем Тагиле построен шиферный завод, в Камышлове — швейная фабрика. Покупая в магазине спички, вы можете прочесть на коробке:

«Спич. ф-ка Туринская». Это предприятие также вступило в строй в эти годы.



Неуклонно движется вперед сельское хозяйство нашей области. Машино-тракторные станции, выполняющие все основные работы в колхозах, непрерывно пополняются новой техникой. За четыре года машино-тракторный парк МТС области вырос более, чем на 1000 тракторов в переводе на пятнадцатисильные. Более чем вдвое увеличилось число пропашных тракторов, значительно вырос парк самоходных комбайнов. В два раза больше стало сеялок и культиваторов. Если в 1951 году в области было всего семь овощных сеялок, то теперь их свыше двухсот.

На полях колхозов области в большом количестве появились машины, которых еще не так давно совсем не было, — это картофележалки, применяющиеся при квадратно-гнездовом способе посадки, картофелеуборочные комбайны и другая сельскохозяйственная техника.

О расцвете культуры в области ярко говорит рост числа учащихся. По сравнению с 1951 годом сегодня в средних школах учится на 59 000 человек больше. Количество школ рабочей молодежи увеличилось на 49, а число учащихся без отрыва от производства — на 17 400 человек. В средних специальных учебных заведениях учится сегодня 39 530 человек — на 11 650 больше, чем в 1951 году.

Сегодня на Урале трудно найти человека, который бы не любил и не читал книг. Число государственных массовых библиотек, не считая профсоюзных, выросло по сравнению с 1951 годом почти вдвое, а число сельских библиотек со 190 выросло до 500.

В Свердловске за минувшие четыре года открыто 13 новых библиотек, в нынешнем году откроются еще три массовые библиотеки.

Скука деревенская — это понятие давно уже отошло в прошлое. В селах области ныне работают 560 сельских клубов, в полтора раза больше, чем четыре года назад. Имеется свыше 600 колхозных киностанционов.

Родина постоянно заботится о своих гражданах. В Свердловске и области за четыре года — с 1951 по 1954 — пенсий престарелым и нетрудоспособным, государственных пособий выдано на сумму 1 миллиард 334 миллиона рублей.

В городах, поселках и селах области расширяется сеть магазинов. За четыре года открыто 400 новых магазинов. Товарооборот за это время вырос примерно на 20 процентов. Все большим спросом покупателей стали пользоваться дорогие ткани, мебель и другие высококачественные товары.

Большие перемены

Сегодня — выборы в Верховный Совет РСФСР, в местные Советы депутатов трудящихся. Сегодня у нас большой праздник.

Так уж повелось в нашей стране, что в день выборов мы не только избираем свою волю, но и подтверждаем Конституцию, но и подводим итоги созидательного труда, проверяем, что сделали для строительства коммунизма, говорим о том, что предстоит сделать.

Сегодня нам есть о чем рассказать, есть чем гордиться.

По всем показателям — и по урожайности зерновых, и по росту поголовья общественного животноводства, и по продуктивности скота — уже несколько лет мы занимаем первое место в районе. Даже при неблагоприятных погодных условиях прошлого лета собрали зерновых на пять центнеров с гектара больше, чем в среднем по району. Это на 2,5 центнера больше урожая 1951 года, а валовой сбор зерна в сравнении с этим же годом возрос на тысячу центнеров.

По урожайности овощей и кар-

тофеля мы уже достигли уровня, который установлен сентябрьским Пленумом ЦК КПСС на 1960 год. И говорим об этом с законной гордостью.

Повышая урожайность зерновых культур, картофеля и овощей, наш колхоз укрепил кормовую базу, увеличил поголовье общественного скота. За последние четыре года стадо крупного рогатого скота возросло более чем вдвое, поголовье свиней — в три, а птицы — в четыре с лишним раза.

Было время, когда на каждую фуражную корову мы надавали только 900—950 литров молока в год. При такой продуктивности молочно-товарная ферма даже не оправдывала расхода кормов, не говоря уже о затратах на строительство животноводческих помещений.

Сейчас животноводство стало одной из доходных отраслей артельного хозяйства. В прошлом году на каждую фуражную корову было надоено по 1858 литров молока — в два раза больше, чем в 1951 году. А нынче за период

стойлового содержания скота надоено более, чем по 700 литров молока на корову. Значит — идем вперед.

Мы стараемся подбирать наиболее продуктивные породы скота. Сейчас у нас на фермах преимущественно «тагилки» и «симменталки».

Большая заслуга в повышении продуктивности скота принадлежит заведующему молочно-товарной фермой Семену Григорьевичу Петрову. Он уже около десяти лет работает в животноводстве и сумел воспитать у доярок настоящую любовь к своему делу. А доярки у нас замечательные. В прошлом году одна из них — Александра Стругова — была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Свой опыт она передает подругам. Стараются не отставать от нее и Нина Вершинина. А таких у нас много. На фермах в колхозе в основном работает молодежь.

Полностью овладела искусством свиноводства молодая свиноводка Раиса Ганьжина. Нынче она готовится со своей группой свиней на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

В 1954 году на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ

животноводы колхоза получили 10 центнеров свинины. Сейчас они успешно борются за 15 центнеров свинины на каждые 100 гектаров земельных угодий, за 2 200 литров молока на фуражную корову.

Мы горды тем, что наш колхоз стал миллионером: денежные доходы за прошлый год составили 1 миллион 128 тысяч рублей. Мы имеем четыре грузовых и одну легковую машину «Победа».

Я помню, раньше у нас были захудалые, покосившиеся скотные дворы, а теперь все животноводческие помещения построены по типовым проектам. Появились новые телятники, два свинарника (один из них каменный). Все деревянные скотные дворы поставлены на каменные фундаменты. Скоро будут готовы два конных двора: один из шлакоблоков, другой — деревянный.

Подача воды и приготовление кормов механизированы. Начато строительство теплично-парникового комбината на водяном обогреве. Здесь мы будем выращивать рассаду и ранние овощи — помидоры и огурцы.

Возросла и реальная стоимость трудодня. Нынче мы выдали колхозникам на каждый трудодень по 2 рубля деньгами, по 1,8 килограмма хлеба, по полкилограмму картофеля, по килограмму овощей, молока и мяса, а сейчас начали авансировать колхозников ежемесячно. За январь у нас уже выдано авансом по два рубля на трудодень.

Год от года растет благосостояние колхозников, культура их жизни, растут люди. Но самое главное — на глазах меняется отношение людей к труду. Каждый колхозник считает себя ответственным за состояние дел в артели. А это, пожалуй, наиболее важный вывод из итогов нашего труда: чем выше личная ответственность члена артели за дела всего колхоза, тем быстрее движется вперед наше общественное хозяйство.

В. КРАЮХИН,
председатель колхоза имени Свердлова, Красноуфимского района, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Редактор **М. ПИЛИПЕНКО.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, улица имени Ленина, 49, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — Д1-28-61, ответственного секретаря — Д1-54-35, отделов: пропаганды — Д1-13-62, комсомольской жизни — Д1-44-09, учащейся молодежи, физкультурного — Д1-79-80, писем в массовой работы — Д1-34-22. Газета выходит три раза в неделю: в воскресенье, среду и пятницу.